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SOKOL SYDNEY DO ROKU 1995.

Rok 1994 byl rokem,který přinesl sokolům a všem příznivcům Sokola 
splnění snu,na který dlouho,dlouho čekali.Po 46 letech se znovu 
otevřela brána borců na Strahovském sletovém stadionu pro šiky na­
stupujících sokolů.V zářícím slunci a před rozzářenými zraky 
diváků jsme vpochodovali na stadion s prapory sokolských jednot a 
se státními vlajkami zúčastněných žup a jednot.Toník Kašpar hrdě 
nesl vlajku Austrálie a já jsem nesl prapor naší Sydneyské jednoty. 
Stáli jsme před hlavní tribunou a do naprostého ticha zazněly tóny 
naší hymny "Kde domov můj".Byli jsme všichni dijati,hrdla se nám 
svírala a oči pálily.Myšlenky běží hlavou,vzpomínám na tátu a na 
maminku,jak by byli štastni,kdyby tu mohli být s námi.Na vysoké 
stožáry pomalu stoupají vlajky,česká a sokolská a vzpomínka zalétá 
do Sydney,na dlouholetého náčelníka bratra Oldu Maříka,který nikdy 
nepřestal věřit,že prapor naší jednoty jednou ponese na Strahově na 
Sletě,Hymna dozněla,zazněl pochod,pak signál k odchodu -
XII.Všesokolský slet začíná."Už jsme zase tady"

Naše dvanáctičlenná skupina cvičenců přijela do prahy dobře při­
pravená a zhostila se svého úkolu dobře.Za to patří dík náčelnici 
sestře Zoře Kašpárkové.

A ještě jeden zážitek roku 1994,na který nikdy nezapomeneme. 
Byl to sletový průvod Prahou.Praha přijala australské sokoly nád­
herně- a to skandování špalírů "Praha zdraví Sydney" nám bude 
dlouho znít v uších.

Posletový rok 1995 nebude však rokem všedním.Základem práce 
Sokola bude nadále pravidelné cvičení a sportování.Většina oddílů 
pracuje dobře,ale máme také starosti.Ubývá nám žactva,což je zá­
klad naší budoucnosti.Z návštěvy na Mikulášské nadílce víme,že 
českých dětí je tu dost a proto se obracím na rodiče,aby se za­
myslili nad tím,co jejich dětem cvičení přinese pro fyzický i 
duševní rozvoj.Cvičení bude zdravé ve 21.století,právě tak jako 
bylo v 19.století a cvičení v družstvu žactva vychovává děti ke 
kamarádství a také k zodpovědnosti k druhým,tedy k vlastnostem,



které mladá generace jistě moc potřebuje.

Lépe se nám dařila práce s mladistvými.Sestře Evě Štastné se 
podařilo vytvořit z tanečních kursů atraktivní skupinu.Někteří 
členové z-čínají již hledět trochu dále.Naznačila to "Mazurka" 
kterou skupina předvedla na loňském Eurofestu a budeme jim držet 
palce,třeba nás letos opět mile překvapí.

Sokolovna bude i nadále střediskem společenského a kulturního 
života krajanů.Budou i nadále pokračovat pravidelná filmová nedělní 
odpoledne.V kině Ponrepo uvidíte nové i některé oblíbené starší 
filmy.Program na první čtyři měsíce slibuje hezké zážitky,v únoru 
večer s Josefem Fouskem a v březnu a dubnu dva večery s Evou 
Pilařovou.

Největší událostí tohoto roku bude návštěva presidenta V.Havla 
v Austrálii.Pan president přislíbil,že se při své návštěvě v Sydney 
setká s našimi krajany.Bude to radostný,ale také velmi zodpovědný 
úkol připravit a zorganizovat jeho návštěvu a setkání s krajany. 
My Sokolové v něm vidíme neohroženého a moudrého člověka,který se 
neváhal obětovat za pravdu,spravedlnost a štastnější život našeho 
národa.Bude to pro nás pocta uvítat ho mezi námi a vyjádřit mu 
naše díky za jeho statečnost v boji proti komunismu.

Na závěr bych chtěl poděkovat všem bratřím a sestrám,kteří 
svojí celoroční obětavou prací pomáhali a přispěli k úspěšnému roku 
naší Sydneyské jednoty.Děkuj i také těm členům a přátelům Sokola 
kteří pomáhali Jednotě svými dary.

Do nového roku si přejeme,aby naše jednota dále vzkvétala,a aby 
se nám naše práce v Sokole dařila alespoň jako vloni.Také si pře­
jeme,aby náš nový domov-Australie-také vzkvétal,ale jistě více než 
v minulém roce.A Čechům doma i v zahraničí,aby si vždy uvědomovali, 
že je mnohem více toho,co nás spojuje,než co nás rozděluje.Však jsme 
to prožili při sletu,tam jsme byli všichni sokolové,jeden z Olomouce 
druhý z Toronta,třetí z Litomyšle-a čtvrtý z Bondi-a bylo nám tam 
dobře.

Přeji pevné zdraví našemu exstarostovi bratru Doležalovi,hodně 
zdraví a spokojenosti našim legionářům a úspěšný rok Čs.Country Clubu 
jakož i dalším krajanským organizacím a sokolům v Canbeře a Melbourne 
Všem krajanům a jejich rodinám přeji radostný a úspěšný rok 1995!

Nazdar

Jaroslav Zahrádka 
starosta

Velmi nás těší dobré vztahy členů diplomatického sboru 
České republiky v Austrálii s našimi krajany.
Prejeme pane dr.Suchánku Vám i Vaši rodině a pracovníkům 
velvyslanectví hodně štěstí,zdraví a úspěchů.
A v Sydney přejeme generálnímu konsulovi panu ing.Sládkovi 
s chotí a jeho spolupracovníkům radost a spokojenost a hodně 
zdraví i úspěchů.

Za Sokol Sydney
J. Zahrádka.



Přejeme Vám příjemný /et • We wish you a p/easant flight

DIKY ČESKOSLOVENSKÝM AIRLINKAM,BRATR JAROSLAV SANDA POLETÍ DO
V ' . V . V v
CECH NA LETENKU,KTEROU VYHRAL NA SILVESTRA V TOMBOLE.ÚPRIMNE DEKU- 

y - ' v . 'Ve
JEME ŘEDITELSTVÍ CSA V SYDNEY ZA JEJICH DAR A PROSÍME NASE CLENY

A KRAJANY ABY LETELI VYHRAtMHf <~SA DO VLASTÍ A DO EVROPY.

SOKOL SYDNEY 
GYMNASTIC ASSOCIATION LTD

ČSA



ZPRÁVA POKLADNÍKA.
^ ^ V / * * v V/

Návštevníci Silvestrovské zabavy v Sokolovne z radosti přivítali v

krásné vyzdobeném sale Novy Rok 1995.Bratr Jenda Jelínek s bratrem 
/v 'V Z V j t v

hospodářem Jaroslavem Sandou strávili několik dni výzdobou za coz jim
^ / ^ f i y V , u j

patri uprimny dik.Rovněž skupina bratru a sester pod vedením bratra
1 . V . . z 1 V V v '

starosty cely rok nejen pripravila sal na zabavy ,ale rovněž vse druhy
V ' z < v ( Z ^ l ^

den uklidili.Srdečný dik.Dik patri take rodine Merendovi a pomocníkům
/ ^ v . . . /. * / / V

v kuchyni a v jidelne.Všichni tito pracovnici na kterých závisí beh 

Sokola si zasloužili nejen diku,ale take zaslouženou dovolenou.
* z v w v y

NOVY ROK 1995 a planovana bohata činnost započne po školních prazd- 

ninach pravidelným cvicenim všech složek.V unoru nas navštíví zpěvák 
t y < V v v , / /

a písničkař Josef Fousek a v březnu zpěvačka Eva Pilařova,která bude 
^ . / f V / V V

ucinkovati v Národním dome 2x.Navsteva pana presidenta Havla koncem 

března je zlatým hřebem pro Sokoli a krajany a tak doufáme,ze se nam vse 

vydarí.

Zaverem bych rad pripomel našim členům,ze roční clenske príspevky 
/ / / v..v.v* /v

jsou nyní splatne a tak prosím,aby použili priloženého formuláre a 

zaslali na moji adresu.Příspěvky možno rovnáž zaplatiti bratru J«Sandovi 

v sokolovne.Upřimny dík níže uvedeným dárcům,bez jejich pomoci by poklad­

ník mel velike potíže vyvažiti sokolský rozpočet.

L. V. L. V.

Sestra Mestekova 10 Pani Brancíkova 10

Pani Tubek 10 Br.F.Nový Adelaide 20

Pan L.J.Hajek 50 Pani Valentová 30

Br.V. Nemec 20 Sestra Cvrteckova 20

Sestra Jean Jelínek 15 Br.J.Borovička 20

Br.J.Rana Victoria 20 Pan V.J.Nykl 50

Pan Bartos 20 Sestra I.Stekla 10

Pan D. Fiala 20 10 Br.Waldman 15

Dr.B.Jarošova 50 Br.& Sestra Altovi 50
✓

Sestra Coufalova 10 Sestra I.Brichtova-Praha 50
Br.Robert Austera 10 Br.J. Buršík 80

Pan Trefný 10 Br& Sestra Sokolovi 50

Pani Moravcova 10 Pan Šafařík 10

Br.J. Jelinek 100 Br.F. Brožensky 35

Br.Karnet 10

DROBNÉ ZPRÁVY. Pan Ladislav Vrla.člen velike Baťovi rodiny a veliký 

podporovatel Sokola v Sydney odešel na věcnost.Rozloučili jsme se s ním
v » u „ > ;

v N.S.Cremetorium.Cest jeho pamatce a naše uprimna soustrast pani Vrlove.

Bratr plukovník Jan Novak M.B.E se doziva 98 let a je našim nejstarsím 

členem.Na jeho počest uspořádal Csl.Country Club slavnostní obed.Nase 

úprimne praní hodne zdraví a Bozi požehnaní do dalších let.

G. J. Jelinek.



Zprava náčelníka:

Předem bych chtěl každému popřát slastný Novy.rok!
Cvičeni v roce 1994 se ukončilo detskou mikulášskou nadilkou. Tato, jako 
obvykle se velmi zdarila, prialo kolem padesáti deti. Drti si to moc 
užily, hrály hry, pozorovaly šaška, ale co bylo nejhezčí, i když se 
některá rjeznaly, tak si všechny spolu hrály.
Jak uživíte, cvičí se každý patek a já bych rád, jako náčelník, videi 
alespoň pul počtu detí, co byly na mikulášské, cvičit v pátek večer. 
Děti, nejen že cvičí, ale také hrají hry a rodiče se při tom mohou pěk­
né pobavit a maminky se přidat^ na cvičeni aerobics žen - které jsou čes­
ky namluvené a procviČť^celé^ťelo.
Rok 1994 byl vel mi^slaby. Průměrný počet de”tí byl asi 6-7. Proto bych 
také velmi rád poděkoval těm rodičům, kteří pravidelné děti do cvičeni 
vozili. Doufám, zle v roce 1995 uslyším v tělocvičné hodné dětských hla­
su a budu mít radost z toho, jak se jim cvičeni libí a jak si všechno 
podle chuti užívají. v z
Ještě bych chtěl podotknout, ze behem týdne se provozují další sporty 
( noheyball a voleyball v.litery také aerobics) a proto bych také rád 
viděl nové obličeje i v těchto oddílech. Kazdy je vítaný a nezáleží na 
tom, zda^ve sportu vyniká, hlavné když" přijde. Všechno se během Času na­
učí a možná vynikne vR, než jiný. 
Jeste jednou bych chtěl všem bratrům a sestr'am , kteří mne během roku 
podporovali, poděkovat a doufám, ještě jednou, Že počet jak děti, tak 
dospělých se letos zdvojnásobí!

Se sokolským "Nazdar"! 
Kurt Kilian, na čelnik.

Stárneme, o tom není pochyby^, to jp také snad největší spravedlnost. 
A proto nás anp neudivuje, ze z devcatek, která ještě včera byly malé, 
baculaté žákyně", nám najednou vyrostly skíhlé, hezké, vysoké dorostenky. 
A to hned 4 najednou. Jmenuji je podle abecedy: Adelka^Harachovaf sestry 
Adélka a Gabrielka Kiliánovy a Janička Merendová. Srdečne vám, devcíta 
blahop/ejem a doufáme, ze stále zůstanete Sokolu věrné. 
VČechny ctyči zaČly v sokole témeÝ od narození a tak není divu, že nam 
přirostly k srdci. Doufčm^ Že nám v nich vyrustaz no v az sokolské gene­
race, která v budoucnu naši jednotu povede! 

L. Maříková.

BOARD OF STUDIES - New South Wales
Saturday School of Community Languages - STRATHFIELD CENTRE: 
Strathfield High School., Albert Road, Strathfiel^d. 
Upozorňuje rodice, kteří si přejí, aby jejich deti studovaly češtinu, 
zejsou otevřeny třídy pro studenty 7. a/ 12. roťni k u„Studenti mohou 
z češtiny maturovat (2 UNIT CZECH). Vyučování je bezplatné.
Zápisné' na rok L 9 9 5 se koná:
Pro 7.-12. ročník v sobotu 4.února od 9 - 11 hod. dopolene.
Podrobné informace: Stanislava Brancíková : 385-4451 (behem dne) 

Rita K e11erová: 344-9664 (večer)

INZERÁT: Dvoulůžkový pokoj (možnost i .pro 3 osoby) k pronajmutí. Byt je 
první kategorie s balkonem na Olšanském náměstí. Týdenní poplatek $180, 
se snídani, nebo podle dohody, Zn.: "JAKO DOMA". z .
Adresa: Paní Lenka PospiŠilova, Kubelíkova 64, Praha 3-Zizkov.

Telefom domů: 2778915, do prace: 67144348.
Další informace; paní L. Turkova', Rooty Hill, Tel.:(02 ) 625 4384
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Dne II.Února vystoupí v sokolovně pan JOSEF FOUSEK 
z Prahy.
Objednávky vstupenek na:J.Zahrádka tel.528 7928 Sobota 20.hod.

II.března a I.dubna nás navštíví známá zpěvačka z Prahy 
paní EVA PILAR0VÄ.
Objednávky vstupenek na:Petr Vítek tel.318 2611

J. Zahrádka tel.528 7928 Sobota 20.hod.

Podle posledních informací navštíví pan president Václav Havel 
Austrálii dne 27.března.Jakmile obdržíme podrobnější informace 
ihned Vám je sdělíme!

Zpráva oddílu Nohejbalu.

Ke konci minulého roku se konalo ve slovenských Košicích
I.mistrovství světa v bývalém rekreačním a hlavně osadovém sportu 
NOHEJBALU.
Za účasti 17 zemí včetně Austrálie,která soutěžila v kategorii 
jednotlivců a dvojic.

Náš sydnejský oddíl nohejbalu hraje pravidelně každý týden/středa 
večer/a dvakrát do roka hrajeme turnaje za účasti vybraných týmů 
ze Sydney a Melbourne.

Rádi bychom náš nohejbalový oddíl posílili a hlavně omladili.
A protože nám to podmínky v naši sokolovně dovolují,rádi bychom 
od února letošního roku rozšířili hraní nohejbalu pro dorostence 
od 14 let,které se bude konat každou středu od 6.00 PM.
Zájemci,kteří by se chtěli tomuto technickému hlavně finančně 
nenáročnému sportu věnovat rekreačně,ale i ti,kteří by se chtěli 
v budoucnu zúčastnit jednoho z příštích mistrovství světa,volejte 
prosím pro více informací

Jardu Krejčíka na tel.8074008 
a nebo každou středu ve 20.hod.v sokolovně.

Za oddíl nohejbalu
Jaroslav Krejčík 

 
Tak za prvé se musím omluvit bratru K.Saltmanovi,že jsem mu při 
blahopřání přidal deset let.Přijal to s humorem.
Přejeme brzké a rychlé zotavení po operaci br.dr.Bořku Šindlerovi.

Moc rádi blahopřejeme k narozeninám:
s.Dáše čtvrtečkové a s.Andulce Kiliánové,též s.Zdence Jakubcové. 
br.Janu Jelinkovi,br.Oldřichu Maříkovi,br.Miroslavu Doležalovi a 
a Antonínu Křížoví.
Hodně zdraví a spokojenosti Vám všem!



Odstoupeni7 dvou vedoucích funkcionářů sokolské jednoty Sydney ze zdra­
votních důvodů v minulem roce a nakolik článku ve Vestníku^me přived­
lo k úvaze, kolik někteří jednotlivci nebo skupiny clenu prispeli k roz­
voji jednoty od jejího založení.
Pokud se pamatuj i , zř je jen jediný pracovník Sokola, který se zúčastnil 
ustavujicí schůze sydneyské jednoty v roce 1950, která se konala v oblas­
ti King's Cross. Pamatuji se bohužel jen na čtyři jména ze všech prí­
tomných, celkem se sešlo asi 30 lidí. Termer všichni bydleli,v oblasti,, 
kde se schůze kopala, zrejme se^vzájemní znal i.VetŠina clenu, emigrantu 
z republiky» kteří, bydlel i na predmestí city, o te'to^schuzi nevedela. 
Někteří z přítomných prestali mít o Sokol zájem, když se na príklad za­
ložil zprvu ůspésný sportovní klub S.C. Prague a na Sokol, se dívali jako 
na podradnou, řekl bych vegetující organisaci. Dobrovolná organisace 
preck.ala profesionální klu^. , z
NEUVÁDÍM ZADNÝCH JMEN NEBOT'NOMINA SUNT ODIOSA'(CICERO)- jména vyvolávají 
zásý, jednem zmínka o nich by byla vítana a druzí by se urazili.
Musím vzpomenout boje Sokola proti komunismu, který poy40 let byl napros­
to nekompromi sníjakým nebezpečím prošli ti, jimž se útek podaril a s hrů­
zou vzpomínáme na utrpení těch sester a bratří, kterým se to nepovedlo. 
Proto nacházíme vlažný postoj proti vedoucím bolševikům ve staré vlasti 
komunistické7 zločinecké organizace podle zákona ČR - nepochopitelný.
To nám nesmí mít republika za zle7. z
B .°hu^el ti’ kj^rí v prvních le'tech jednoty přinesli tolik prace a obeti, 
žijí jen y našich pamětech. Jakmile vsak se dostal Věstník do rukou býva­
lých prislusni kuzSokola, zapojila se řada dalších členu a ti s původní­
mi a s těmi, kteří p ř i,Š 1 i později, vybudovali českou organisaci, která 
nemá^v,Austral i i rovne a mohou se na svou práci dívat s velkým zadosti­
učiněním a i^s^pýchou.
Bez emigrantu šedesátých osmých a pozdějších let, kteřízpřinesl i do So; 
kola,elán a novou sílu, je za tezko si dnešní jednotu představit. Mlada 
česka generace narozena' v Austrálii zaslouží za svou práci a činnost 
zvláštní zmínku. Konecrje jsme si všichni vědomi toho,, ze bez finanční 
podpory ,vsech zcl enů a širší veřejnosti by^sokolský dum^dosud^nestal . 
Jak říká F.L.C.: "Cesty mohou být rozličné, jen vůli mejme všichni 
rovnou." , / z z u z
Samotný fakt, býti zakládajícím členem Sokola, je jen historická sku­
tečnost. Výsledek ,dl ouhol ete' prace pro zdejší jednotu a její výsledky 
symbol isovane naši Sokolovnou - Sokolským domem pro všechny Australany - 
je soudobá skutečnost. ,

A. O. P. ( Adresa zaslana).

Detská7 mikulášská7 nadílka se opět vydařila. Ceckem přišlo 48 dětí £dou- 
fa'm, ž'e alespoň polonina jich přijde letos cvicit). Mikuláš, 3zandele 
a tradiční Čert se detenj líbili,, hlavné* když zacl i rozdávat dárky. Na 
rozdíl od jiných let, deti se čerta nebály a dokonce nekteré i^za'daly, 
aby je tak^e' potieral, proutkem. Pred nadílkou ještě deti i dospelé poba­
vil nam uz známý sasek svými triky. , z
Dekuji tímto bratru Jendovi Jelínkovi, který připravil bohaté balíčky.

1 8.12.94 zemřel krajan pan Ladislav Vrla, ve veku 82 let, po dlouhé 
a zákeřné nemoci. Rozloučili jsme^se s ním v Northern Suburbs Cremato­
rium. Pan Vrla byl absolventem Batovi Školy ve Zlíne. V roce 1939 ode­
jel do Singaporu a později pracoval v Pakistanu,Do Austrálie emigroval 
v padesátých le'tech.
Paní Vrlové projevujeme naši upřímnou soustrast.



Čtenáře, hlavne ze starsi generace, bude určité zajímat zprava, ze 
v Praze zemřel známý herec a komik, bratr Jara Kohout, ve veku 89 let. 
Naši členové a k ra j a n s kďzveřej nost jej mohli poznat i zde v Austrálii 
zjet 1978 a 1985, kdy nas pobavil a.rozesmál, jak jen on umel.
Jara byl nejem komik, ale složil i vaznější pisničky. Jedna z nich má 
refren:

Vzpomínám, a£ me srdce bolí,, když jsem sám a sám 
r/d si přivolám zpět cesticku,zaběhlou do strání a polí 
dávno ztracených, láskou zlacených let.
Nejhezčí je,cesta, co jich v celém světe znám, 
za kterou mámina náruč kynula nám. Vzpomínám, vzpomínám, , 
když* mé srdce bolí, často sám a sám, rozběhnout se tam k nam..."

Jaro, vzpomínaje - odpočívej v pokoji!

Pred £5ti lety zemřel tragicky v automobilové 
nehode nás prvný krajansky kněz, Otec Stanislav 
Mika. Myslím, ze není mezi námi krajan, katolík - 
nekatolík, který ho nem£l rád. Každému se snažil 
pomoci a nevybíral si, ať byla osoba, nebo pomoc 
jakákoli v.Učil krajany jezdit autem,zopravoval boty, 
zasklíval okna, rámoval obrazy a pomahal najit za- 
mesi^nání. Prosté", kde bylo treba a nebylo penez, 
když měl, pomohl.sám^mel jedny boty, jedny saty^a 
kapsy u kalhot odřeně. Jak se vyjádřil sydneysky 
kardinál při zpohrbu:" To nebylo od toho, ze do kapes 
daval, ale, ze když mel, hned rozdal." u
Jeho nahla7 smrt na's vel^mi ohromila, zvlás'te, yyz se 
zjistilo, že auto se prevrátilo na úplne rovne, té- 
měť bezprovozní'Cestě! ? Stalo se to v době", kdy mi­
mo velmi hrdinných a odvážných krajanu po roce 1968 , 
sem přišlo take několik pochybných charakteru, kteří 
se zase v krátké dobe vrátili zpět do CSSR, takz'e 
v našich pochybách stále stojí otázka, zda nebyl 
Otec Mika komunisty zavražděn. To uz se asi, bohu- 
žel,^nikdy nedovíme.
On vsak jisté odpočívá' v pokoji na Vecnosti.

První cviceni po prázdninách opět začne v pátek 3. února. V 7.00 hodin 
večer, pro deti a dorost a v 7.30 pro sestry- České aerobics.
Doufám, ze se nás sejde hodna „ * ✓ • , ✓ z z , ,
shodit ki 1 a. která" jsme Po;a’/ Rrotozejisi kazdy z nas se bude snažit 
me denne v časopisech, zadn/ j- ľ v°nocnich dobrot získali. ^A jak cte- 

dieta se nevyrovná dobrému cviceni a po-

Nakonec upozorňuji^ všechno členstvo a krajanskou veřejnost, ze od 
25. ledna mam nove telefonní číslo: 9999-2260.

Se sokolským "Nazdar" O. Mařík.

Koncem prosince 1994 zemřel nas bývalý clen,, krajan pan Josef Knap, 
ve veku 74 let. Naši upřímnou soustrast paní Mařence Knapové.

IN MEMORIAM

VLDP. STANISLAV MIKA
CSsR

3rd February, 1970



Dne 9.ledna 1995 jsme se rozloučili v Northern Suburbs 
Crematoriu s dr.Janem J.Janouškem,který se dožil požehnaného 
věku 95 let.

Doma v Táboře byl úspěšným advokátem,měl styky v uměleckém 
světě,znal osobně Emu Destinovou.Po obtížných začátcích v Sydney 
v 50.letech zde znovu vystudoval práva a v roce 1952 sestavil 
pro Tělocvičnou jednotu Sokol Sydney první stanovy.

Působil po dobu téměř 20ti let v tehdejším Teritoriu 
Papua a New Guinea jako právní úředník na Crown Law Department 
v Port Moresby,do Sydney se vrátil v roce 1969.

Měl rád svou právní vědu,dokladem toho je i obsáhlý 
rukopis o unifikaci právního řádu v Teritoriu v National Library 
v Canbeře.

Pozůstalé choti vyslovujeme upřímnou soustrast.

Vážený pane Mařík.

Ráda bych poděkovala prostřednictvím Sokolskáho Věstníku, všem přátelům, kteří 
se přišli rozloučit na pohřební cestě mého manžela. Ladislava Vrly v krematoriu 
v Chatswoodu 22.12.1994.

Zvláště chci poděkovat paní Mastě Nováčkové za její velkou podporu a útěchu 
v celé době hospitalisace mého manžela, panu Buršikovi za velkou ochotu a 
dobrou radu v dnech mé nesmírné úzkosti a za krásný projev rozloučení s 
mým maželem.

Na moje výslovné přání tento projev byl v angličtině, neb jsem si přála, aby mnozí 
z přítomných, kteří nerozumí česky a byli jeho úzcí vedoucí či spolupracovnici 
v zaměstnání, porozumněli tomuto projevu.

Nový pan farář mne navštívil brzy po úmrtí manžela a jeho projev soustrati mně 
byl velkou útěchou. Také chci poděkovat za přátelskou pomoc panu ing. Leznarovi. 
který nás oba často navštívil a mnohé záležitosti nám pomohl vyřídit.

Všem přítomným na pohřebním poradu srdečné díky a též Vám. pane Manku, za 
uveřejnění mého projevu díků v Sokolském Věstníku.

Vaše Marie Vrlová. /



ČESKOSLOVENSKA OBEC LEGIONÁŘSKÁ
v zahraničí

Jednota N. S. W. - HLÍDKA
oblasti Jižního Pacifiku

Naše nezastupitelné místo prosinec 1994
V Praze si národ opět připomněl 28. ří jen, ale tentokrát jako symbol obnovení 

české statnosti, v souvislosti aspoň s docílenou osobni svobodou občanů. Ze se před 

70 lety Slovensko připojilo k Českým zemím o dva dny později je historickou 
skutečnosti i když to podporuje teorii dvou národů. Zajisté to není jediné datum na 

které bychom zejména v listopadu mohli vzpomínat. V roce 1939 to byli naší 
studenti, kteří z prvních pocítili na své kůži nacistickou péči o jejich vzděláni a 

zároveň i tu, kterou mohl okupovaný národ očekávat v nadcházející době. My jsme se 
pak setkávali s těmi co této péči unikli na cestě do druhého odboje a v odboji samém. 
Byli to po většině studenti medicíny a vzhledem k jejich důležitosti a obětem mohli 

medicínu dostudovat ještě za války, aby se pak vrátili k vojenským jednotkám a 
zúčastnili se osvobozeni Evropy. Pro ně jako pro nás, 28.10. zůstal datem s kterým 
jsme se sžili. Bylo to take jedno s více dat, kdy jsme úspěšně zaútočili u Dunkerque z 
rozhodnuti vlastního veleni vlastním počínáním proti šestinásobné přesile s nikoliv 
žádnými, nebo mizivými ztrátami našich občanů. Na rozdíl od Dukly, nebyla tato 
činnost našimi spojenci od nás očekávána i kdvž byla oceněna. Že se náš útvar na 
rozdíl od jednotlivců či skupin dostal do Prahy pozdě je věci historie. Vzhledem k 

tomu, že se naše tanky z východu tam dostaly, ale musely se stáhnou^aby Prahu mohl 
osvobodit Konev, je rovněž věci historie. Viz svědectví gen. Josefa Buršíka, který 
musel utéci z vězeni po únoru, aby si zachránil život.

Do našich řad nepatři ti co se chtějí přidat, nebo se trvale ztratit v sousedních 
národech větších. Naše exulantstvi je tak nepomíjivě dáno velikosti našeho státu a 
jeho kritickou posici v Evropě. Z toho vyplývá nutnost plnit jeho nejednoduchou úlohu. 
Pobytem v koncentračních táborech a komunistických žalářích ji naplňovala svou 
účasti jiná část z našich řad. Kdo si dnes uvědomuje jak málo chybělo tomu, aby z 
těch co odešli do ciziny, vznikly další řady dobrovolníků, kteří by zasáhli v korejském 

konfliktu? Situace v osamostatněném Slovensku tak jednoznačná neni. Ale z českého 
hlediska nejsme povstalci. Ba do značné miry nejsme v podstatě ani demonstranti, 
ale bojovnici za existenci Českého státu a jeho svobodu. Dnes zápolíme s předsudky 
poslanců, kteří zaměňuji politický oportunismus se zásluhami o stát.

Svou stěžejní úlohou v přetrvávající existenci našeho státu patříme k těm. 
kteří po dvě generace v součinnosti se záměry spojenců, za obou světových válek, 

dobrovolně nasadili životy na jeho legitimní obranu . U mnohých to nebyla jediná úloha 
kterou za svého života pro stát vykonali. Ta první generace bránila ještě spolu se 
Sokoly osvobozený stát na Slovensku a někdy take nastupující generaci velela i v v 
následující válce. Takže Slováci si museli zvolit za symbol své státnosti právě 
Slovenské povstání kterému velel div. generál Viest, který se za tím účelem vrátil z 
Londýna a kterého se zúčastnil mezi jinými v exilu zemřelý gen. Dr. Ferjenčik, oba 
Čechoslováci. Dovolávaj i-1 i se Slováci své historické sounáležitosti k říši 
Velkomoravské, činili tak po nastoleni federace malo přesvědčivě. U mnohých zvítězil 
spíše pocit méněcennosti, či prosazováni osobních politických cílů před zájmem 

celku. U jiných následovalo tradiční přestěhovaní se do Českých zemi pod politickým 
nebo hospodářským tlakem. Ale naše sounáležitost přetrvává ve smíšených



ČESKÁ KATOLICKÁ DUCHOVNÍ SLUŽBA
Důrazný protest proti vykrádání kostelů a dalších církevních budov,proti 
devastování hřbitovů., poškozování soch světců, kapliček, božích muk apod. byl 
přijat 12.listopadu na shromáždění věřících ke 330 výročí diecéze na zimním 
stadiónu v Hradci Králové.
Konec tisíciletí Na význam předělu letopočtu pru život křesťanů, poukazuje 
ve svém listopadovém apoštolském listu k začátku třetího tisíciletí papež 
Jan Pavel II. Již v červnu předložil Svatý otec papežské konzistoři dokument 
zaměřený na ukončení druhého tisíciletí jako velkého vrcholu lidských dějin 
"Úvahy o velkém výročí roku 2000". Církev potřebuje 1ítest,uved1 mimo jiné 
Jan Pavel II,potřebuje metanoiu,to znamená také uznání svých nedostatků 
a zanedbání péče svých dětí měřené požadavky evangelia.
Rok 2000 po Kristově narození je dôležitý nejen pro křesťany,ale nepřímo 
i pro celé lidstvo. Papež se v listu zamýšlí nad jednotou všech křesťanů. 
Je třeba zpytovat svědomí a vyvinout vhodné ekumenické iniciativy,"abychom 
se k žádoucí jednotě aspoň přiblížili,když nejsme zatím schopni uskutečnit 
ji zcela”, podotýká. Apoštolský list se dotýká, i náboženské lhostejnosti 
a tím vytvářené atmosféry sekularismu a morálního relativismu.
Papež považuje v rámci bezprostřední přípravy na rok 2000 za vhodné,aby se 
tři předcházející roky věnovaly jednotlivým osobám Boží Trojice—rok 1997 
má být provázen reflexí nad Ježíšem Kristem,další bude rokem Ducha Svatého 
a třetí bude zasvěcen Bohu Otci.
V jubilejním roce bude v Římě uspořádán eucharistický kongres. Ekumenický 
a univerzální rozměr roku 2000 bude rovněž zdůrazněn setkáním všech křes­
ťanů na vhodném místě.
Evropské setkání mládeže v Paříži se konalo na přelomu roků 94 a 95. 
Zúčastnilo se jej více než 100 000 mladých křesťanů,kteří přijeli vyjádřit 
jednotu v modlitbě a sdílení se v životě z víry. Setkání se tradičně koná 
každý rok v některém z evropských měst. Více než polovina zúčastněných 
přijela z východní Evropy(z CR asi 1500 lidí).
Čeští protestanté proti_ svatořečen í bl. Jana Sarkandra, který byl uvězněn mo­
ravskou šlechtou a po mučení zemřel v žaláři.Pro katolíky je mučedníkem,pro 
protestanty nepřítelem protestantismu.V Prosincovém prohlášení P.Smetany, 
předsedy výkonného výboru české ekumenické rady církví se říká,že kanoniza­
ce bude mít negativní dopad na ekumenické vztahy.
Fapsž Jan Pavel II mučela.-roku 1994 Časopis Time nazývá papeže Jana Pavla II 
"morálním kompasem pro věřící i nevěřící" a vyhlašuje jej mužem roku pro 
jeho charakter a pevnost.
Blahořečení Marv MacKillop
Ve středu 18.1. proběhne program s přivítáním Sv.Otce od 5.00 do 9.00 večer 
na místě,kde se koná výroční sydneyský festival(Sydney domain).Nejsou třeba 
žádné vstupenky. Je třeba si přinést podložku k sezení a jídlo.
Ve čtvrtek 19=1.bude Sv.Otec slavit mši sv.s blahořečením. Mše sv.začíná 
ve 4.30,opět nejsou třeba vstupenky.Slavnost se koná na Randwick Racecourse 
a brány budou otevřeny ve 12.30,program začíná ve 2.00.Je třeba mít ochranu 
proti slunci příp.dešti,večeři,něco k sezení,teplejší oblečení na večer. 
Odpovědi na dotazy:Na vaše dotazy týkající se víry a církve se budu snažit 
odpovědět na této stránce. Dotazy lze písemně nebo telefonicky směrovat na 
níže uvedenou adresu,telefon či fax.
Pořad českých bohoslužeb na leden a únor:
22.1- v 10.00 Lakemba-farní hala kat.školy sv.Terezie(Garrong road) 
29. 1■Mel bourne
12.2. ve 12.30 Surrey Hills (za + Heřmana a Martu Jiráskovy)
12.2. v 16.00 Woolongong-Vi1la Maria, 18.2.v 18.00 Lakemba—farní hala 
26.2.v 11.00 Country Club Kemps Creek



Česká mádež - oslava dne mladých. V našich diecézích se bude konat oslava 
10.světového dne mladých koncem tohoto týdne, v pražské arcidiecézi začíná 
program oslav v sobotu 14.ledna v 18 hod. v kostele sv.Kříže na Příkopech 
a pokračuje ve 20 hod ve Svatovítské katedrále bohoslužbou slova. Adorace 
bude v kostele sv.Benedikta na Hradčanském náměstí u karmelitek. V neděli 
15.ledna bude pražský světící biskup Jaroslav Škarvada sloužit mši svátou 
pro mladé .
V litoměřické katedrále sv.Štěpána se koná od sobotního večera 14.ledna 
celonoční bdění,které skončí v neděli mší svátou.
V královéhradecké diecézi se mládež během víkendu setká v diecézním 
středisku Vesmír v Orlických horách. V ostatních českých a moravských 
diecézích se oslavy dne mladých konají po farnostech a vikariátach. 
Turínské plátno - kniha. "Tajemství turínského plátna je název české 
knihy,kterou napsal profesor Antonín Fantys,dlouholetý šéf lékař v Lázních 
Pyrmont. Autor,který náhle zemřel před třemi roky na zasedání exilového 
Penklubu ve Výmaru,se v knize zabývá především lékařskými důkazy,které 
potvrzují pravost plátna. Na knize pracoval několik let. Pro knižní vydání 
- výňatky vycházely v římském časopise Nový život — vyhledal v archivech 
a v soukromých sbírkách neznámé fotografie a kresby. Kniha vyjde na jaře 
v brněnském nakladatelství Moba za podpory Ackermann - Gemeinde.
Kapesní vydání__papežovy kniha. V Itálii bylo dosud prodáno jeden milión 
výtisků knihy Jana Pavla II,"Překročit práh naděje". Tím se dílo stalo 
nejprodávanějším titulem. Milánské nakladatelství Mondadori ohlásilo na 
jaro kapesní vydání knihy.
Kardinál Beran, možná blahoslavený. Kardinál Josef Beran (1888 - 1969) by
mohl být v budoucnu vřazen mezi ty,které církev uctívá jako blahoslavené. 
Vyplývá to z informací České biskupské konference.
Nyní se soustřeďují spisy,projevy a kázání někdejšího pražského 
arcibiskupa. Soustřeďují se rovněž doklady ze zpřístupněných archívů 
a také vzpomínky těch,kteří by mohli dosvědčit události z Beranova 
života,dokumentující podle církevního práva jeho ctnosti. Jakmile bude 
shromážděný materiál odpovídat požadavkům římské Kongregace pro 
svatořečení, požádá podle mluvčího českých biskupů. Miloslava Fialy pražský 
arcibiskup o dovolení zahájit diecézni řízení směřující k Beranově 
beatifikaci(blahoslavení).

Český katolický kněz,teolog a církevní hodnostář Josef Beran se 
narodil 29.prosince 1838 v Plzni. Studoval teologii a křesťanskou 
filozofii na papežské univerzitě v Římě,na kněze byl vysvěcen v roce 
1911. V letech 1942 až 1945 byl nacisty vězněn v Terezíně a Dachau. 
V listopadu 1946 byl jmenován pražským arcibiskupem. Vzhledem k tomu,že po 
únoru 1948 odmítal jménem katolické církve vyhlásit loajální postoj 
komunistické vládě a že kněžím zakázal veřejnou a politickou činnost,byl 
od června 1949 internován na různých místech v Čechách. I po amnestii 
v roce 1963 byl nucen žít mimio Prahu. V lednu 1965 byl jmenován 
kardinálem a na základě dohody mezi čs.vládou a Vatikánem odjel o měsíc 
později do Vatikánu.

V. Římě se zúčastnil posledního zasedání 11.vatikánského koncilu,kde 
vystoupil s požadavkem náboženské svobody pro všechna vyznání a vyslovil 
se pro rehabilitaci Mistra Jana Husa. Známý je i jeho projev v Rádiu 
Vatikán při, příležitosti tragické smrti Jana Palacha v lednu 1969. 
Kardinál Beran zemřel 17.května 1969 v Římě. Papež Pavel VI jej dal 
pohřbít do krypty vatikánské baziliky mezi hroby papežů.
Také blahoslavená Zdislava bude možná svatořečena. Arcibiskup kardinál 
Miloslav Vlk připustil možnost,že by papež Jan Pavel II,mohl při květnové 
návštěvě České republiky kanonizovať vedle blahoslaveného Jana Sarkandra 
i bla bos 1aven nu Z d i s1avu.
Adresa českého kněze:Jindřich Kotvrda,15 Garrong Rd,Lakemba 2195 N.S.W. 
Tel/fax: 759 1441



BANNÉRMANC
The Solicitors J

“CESKOSLOVENSKY MLUVICÍ SOLICITOR / PRÁVNIK Ä ČESKY ADVOKAT 
Kontaktujte : Mr Vladimir Gazdík LL.B. Solicitor at Bannermans 
Obraťte se s naprostou důvěrou na nás, poskytujeme rychle právní 
služby, mame přátelské způsoby, vždy se snažíme o zlepšeni našich 
právních služeb, poradíme vám ve všech Vašich zdejších právních 
otázkách včetně Vašich právních problému v České anebo ve 
Slovenské Republice.
Naše naprosto bezkonkurenční ceny , napr. za prevody nemovitosti: 
Prodávající : $450 plus výdaje 
Kupující : $550 plus výdaje

Appointments / Weekends:
Phone : [02] 891 4 677 Mr Vladimir P.S. Gazdik LL.B. [UNINSW]

Solicitor/Advocat CR Mgr.pr.[UNIC] 
Mobile : 015 274 734 12 Third Street , Blackheath NSW 2785

Australia
Fax : [02] 689 3849 Ph/Fax : [047] 876 336

Private: [02] 805 0128
BANNERMANS SOLICITORS at SUITE 49, 2 O'CONNELL ST PARRAMATTA 
[Vedle Westfield Parramatta Shoping Centre].
PO BOX 513 PARRAMATTA 2150.

PO 25ti LETÉ PRAXI V ČESKOSLOVENSKU, 
EVROPĚ A AUSTRÁLII

VÁM NABÍZÍME NAŠE ZKUŠENOSTI

BOHEMIA TRAVEL
VÁM ZAŘÍDÍ

— cestu kamkoliv po světě s kteroukoliv 
leteckou společností

— návštěvy Vašich příbuzných - poradíme s 
formalitami - máme všechny potřebné 
formuláře

— cesty kolem světa-mnohdy levnější než 
přímá cesta do Evropy

— dovolenou na ostrovech v Pacifiku, v Asii, 
kdekoliv

— cestování lodí po Pacifiku i do Evropy
— po Austrálii - cesty letadlem, autobusem, 

lodí, ubytování, pobyty
— Eurail - vlakem levně po Evropě
— půjčování aut po celém světě
— ubytování
— cestovní pojištění pro Vás i Vaše návštěvy 

z Československa
— víza potřebná pro Vaší cestu
— cestovní šeky a hotovost v cizí měně
— léčebné lázeňské pobyty v Československu
— oficielní překlady

Consultant David Sutherland Bannerman, Dip. Law (SAB)
H. J. Bartley, AM Solicitor of the Supreme Court of New South Wales

csn ^
Bohemia// 

]ŘA VEL
LICENCE ČÍSLO 31446

CESTUJTE 
S NÁMI 

DO CELÉHO
SVĚTA

Bohemia Travel
Cestujte s námi do celého světa 

Jiří Sedřeli & £va Jančífavá 
obchod 6,176 Commercial Road, Prahran 3181 

Telefon: 510 2474, 5108717, Fax: 510 2482



EZEEHÜSLWAK 
AIRLINES

Your first choice

the most V 
loveable V 
airline ^

from the^of Europe

JSOU MÍSTA, SE KTERÝMI SE ČLOVEK JEN TEZKO LOUČI. 

VŽDY SI PAK Z CELEHO SRDCE PREJE, ABY SE MOHL CO­

NE JDRIVE VRÁTIT. TAKOVA JE I PRAHA, 

v ■ V '
K VAŠI LETENCE DO PRAHY OBDRŽÍTE VOLNOU LETENKU

DO NEKTEREHO Z 32 EVROPSKÝCH MEST PLUS VOLNOU

LETENKU DO NEKTERE Z DESTINACI : OSTRAVA, BRATISLAVA, 

KOSICE, TATRY.

Czechoslovak Airlines

Suite 808 Australia Square Tower
George St. Sydney 2000 Ph. 247 6196


